

## **Патологическая наружная резорбция корня зуба**

*Пстыга Екатерина Юрьевна, Ероценко Александр Геннадьевич*

*Белорусский государственный медицинский университет, Минск*

*Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат медицинских наук, доцент Даревский*

*Вячеслав Иосифович, Белорусский государственный медицинский университет, Минск*

### **Введение**

На сегодняшний день внутриканальное отбеливание зубов набирает всё большую популярность. Это может вызвать патологическую резорбцию корня зуба. Поэтому, опираясь на данные современной литературы и собственного исследования, мы решили подтвердить влияние внутриканального отбеливания на процесс резорбции корня зуба.

### **Цель исследования**

Изучить влияние внутриканального отбеливания на процесс патологической резорбции корня.

### **Материалы и методы**

На базе РКСП был проведен анализ внутридентальных рентгенологических снимков и стоматологической амбулаторной карты пациента И., 21 год. Диагноз: патологическая наружная резорбция корня зуба. Была использована научная литература по данной теме.

### **Результаты**

При анализе рентгенологических снимков до внутриканального отбеливания у пациента не наблюдалось патологических изменений. Через год после отбеливания – патологическая наружная латеральная и цервикальная резорбция корня.

### **Выводы**

На основании анализа литературы и собственных наблюдений было выявлено, что основной причиной патологической резорбции корня явилась ранее полученная травма зуба. Внутриканальное отбеливание, проведенное после эндодонтического лечения, значительно ускорило процесс резорбции.